

# 大爷还是大爷:520米高空滑翔嫌太低

86岁的他全程淡定微笑,意犹未尽:下次要飞更高 工作人员:不建议高龄老人体验

一段86岁老人乘坐滑翔伞高空滑翔的视频近日走红网络:湘西土家族苗族自治州吉首市矮寨奇观旅游区内,一位戴白色头盔,穿白色运动鞋的老爷爷,手持运动相机,在教练的带领下,乘滑翔伞从520米高空滑下德夯大峡谷,全程淡定微笑。

1月31日,滑翔伞营地工作人员卫丹接受记者采访时表示,“原本是不允许70岁以上老人参与滑翔,在家属一再要求下,考虑到老人是退伍军人,身体素质好。告知其所有风险后,老人仍想尝试,就满足了一家人的心愿。”

■三湘都市报全媒体记者 叶竹  
视频 刘文



86岁大爷在空中全程淡定微笑。  
(视频截图)

## 现场

### 老人体验高空滑翔,希望飞得更高

1月27日,春节假期最后一天,矮寨奇观旅游区阳光明媚,许多游客靠在滑翔伞营地的围栏上向滑翔起飞点观望,十分热闹。

“当时这位来自吉首的老爷爷,在家人的陪伴之下玩滑翔伞。”卫丹介绍,老人一家四代同堂,“得知老人今年已经86岁了,我们马上告知超过70岁不能在营地参与滑翔。家属说大爷是一名退伍军人,身体素质挺好的。矮寨大桥很漂亮,老人家有这样一个心愿,想挑战一下从空中滑翔俯瞰景区。”

在确认了老人没有心脏病、高血压、糖尿病等疾病后,工作人员同意让老人体验滑翔,并告知了有可能遇到的风险情况。

起飞之前,滑翔教练为老人做了飞行前培训。“我们飞行高度是520米,遇到气流的话,可能达到600多米。没想到老人还觉得不够高,想要挑战更高一点。”卫丹表示,老人滑翔全程状态很放松,很开心。“飞下来之后,大爷意犹未尽地跟工作人员讲,下次如果天气好,能够飞得更高,他再来挑战。”

## 建议

### 滑翔有风险,高龄老人谨慎参与

三湘都市报记者采访中了解到,27日当天,还有一位来自重庆的79岁老人也在该营地体验了一次滑翔,“同样也是退伍军人,身体各方面状态都很好。”

如今,越来越多的老年人对极限挑战跃跃欲试。卫丹提醒,“老年人在高空滑翔之前,一定要仔细评估身体状况。对于有高血压、心脏病等疾病的老人,在高空滑翔的过程中,可能会突发疾病,所以我们是不建

议冒险的。老人没有基础疾病,其本人和家属强烈要求并知晓所有风险的情况下,我们才允许飞行。”

在高空滑翔之前,尽量不要吃得过饱,以免胃里面的食物倒流,出现呕吐、头晕等症状。“老年人在高空滑翔的过程中,发现身体上有任何不适,一定要及时与飞行教练沟通,切记不要勉强。”

## 消防隐患曝光

### 郴州桂阳一家幼儿园存在重大火灾隐患被罚

近日,桂阳县一家幼儿园因消防设施、器材配置、设置不符合标准,被桂阳县消防救援大队依法立案处罚。

前期,桂阳县消防救援大队消防监督人员对该幼儿园开展消防监督检查时,发现幼儿园存在未设置自动喷水灭火系统、未设置火灾自动报警系统、未设置消防水源(高位消防水箱)、消防用电设备(疏散指示标志和应急照明灯具)未按

国家工程建设消防技术标准的规定采用专用的供电回路等隐患。

经过调查取证及集体议案等程序,大队确定该单位为重大火灾隐患单位,提请县人民政府对该单位实施挂牌督办,对其进行临时查封,同时根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第(一)项的规定,对该单位处以罚款人民币5100元的处罚。

■通讯员 朱艺波



## “神兽”野生水鹿现身株洲

受伤的它正在接受专业治疗

扫码看视频



扫码看视频

三湘都市报1月31日讯 憨

笨地瘫卧于草甸,肿胀的右后腿紧贴地面,两条前腿微屈……1月31日,在株洲市陆生野生动物收容救护中心,这头像鹿又像马,像牛又像驴的动物惹人怜爱。其实,它是在民间被认作“神兽”的野生水鹿,属濒危物种、国家二级重点保护野生动物。因为外伤加上多器官衰竭,正在接受专业治疗。

外伤加多器官衰竭,情况稍有好转

1月31日,三湘都市报记者在株洲市陆生野生动物收容救护中心看到,瘫卧在草甸上的水鹿,即使在温暖的阳光下仍活力尽失,当陌生人靠近时,才会抬起头,用锐利的眼神警觉扫视。

“经过两天治疗情况稍微好转,能吃点草料了。”救护中心兽医代记周告诉记者,这是株洲救治的第一例野生哺乳动物,并没有十拿九稳的救治方案,除了基本的保肝护肾,还要给水鹿注射营养液,保持体能。

“最难的是给它‘打点滴’。”代记周指着水鹿耳朵处的留置针头说,每次它一甩头,接口处就容易脱落。代记周和救护中心负责人崔涛抚摸水鹿背部的鬃毛,脱下白大褂轻轻蒙住水鹿双眼,消除水鹿的不安。“水鹿性格刚烈,正常情况下人难以靠近,对光较为敏感。”

几天来的相处与细心照顾,受伤的水鹿对两人多了一份信任。

“体形这么大的野生水鹿还是头一次见”

这头受伤的野生水鹿,是株洲攸县黄丰桥镇杨丰村村民1月26日在当地一处山坳发现的,“当时它发出哀嚎,倒在地上无法动弹,像是在求救。”

经相关工作人员辨认,这是国家二级保护动物水鹿,目测体重在150公斤左右。“体形这么大的野生水鹿,还是头一次见。”

1月28日,株洲市陆生野生动物收容救护中心救护小组将孱弱的水鹿从攸县带回救治时,发现其右后腿有多处擦伤、右后肢膝关节骨折,根据脱落的鹿角判断年龄在10周岁以上,属于“中老年鹿”,精神状态明显区别于壮年鹿。抽血化验结果显示:肝脏损伤、肾功能异常、尿酸偏高……24项指标中,有10项超标。

株洲市林业局工作人员介绍,等水鹿痊愈后会选择合适的地点进行放生,让它回归原来的栖息地。

目前,这场野生水鹿的拯救行动仍在紧张进行。本报也将继续关注。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 罗坚



工作人员正在救治野生水鹿。杨洁规 摄